

初三日准大總統咨開據財政部呈稱華洋義賑會以安徽救濟事宜擬向四國銀行借款百陸拾萬兩由財政部担保等語請本院尅日議覆云云經本院於本日開會議決此事關係民命勢在必行應請照原咨辦理惟將來應如何攤還仍須由財政部報告本院此咨

參議院咨覆議決暫認唐紹儀與四國銀行商妥即交二百萬兩爲南方軍需之用此後必須明定條件先交議決文

初三日准大總統咨開據財政部呈稱迭接袁世凱唐紹儀來電因民國南方需用甚急已與四國銀行商妥即交二百萬兩以後再可陸續商量交付暫以民國財政部收據作保將來由大批外債扣還至利息及各條件現因緊要用款一時未及妥訂俟妥訂後再交參議院通過等語因軍需孔亟已於二十八日由四國銀行領到現銀二百萬兩應請咨交參議院備案俟有大批借款時再行併案交院通過等因前來相應咨行貴院即煩查照備案可也云云本院於本日開會討論可否追認當經議決方今大局危迫財政困難之時似此一時權宜辦法本院當暫認爲可行照予存案但條件毫未議定即行收款

將來恐多糾葛極爲危險此後無論如何急迫凡借款時准須定明條件先交本院議決特此聲明此咨

令示

大總統據法制局局長宋教仁轉呈江西南昌地方檢察長郭翰所擬各省審檢廳暫行大綱令交司法部藉備參考文

頃據法制局長宋教仁轉呈江西南昌地方檢察廳長郭翰所擬各省審檢廳暫行大綱請示遵行前來查司法官制與中央地方官制相輔而行現在中央地方官制尙未頒布關於名稱細節不必遽擬更張且所改審廳檢廳各名目亦欠妥協四級三審之制較爲完備不能以前清曾經採用遂爾鄙棄該檢察長擬於輕案採取二審制度不知以案情之輕重定審級之繁簡殊非慎重人民生命財產之道且上訴權爲人民權利之一種關於權利存廢問題豈可率爾解決除批示外合將原擬審檢廳暫行大綱一件發交該部留備參考可也此令

計發江西南昌檢察廳長郭翰所呈各省檢廳暫行大綱清摺一扣